

新业态的出现让年轻人就业有了新选择——

# 通城新职业达人累并快乐着

近年来,随着一些新业态的出现,年轻人就业有了新选择。不久前,《2023年新职业发展趋势白皮书》数据显示,已有17.5%的年轻人在尝试传统行业以外的新职业,58.5%的年轻人对新职业抱有强烈兴趣。在南通,这样的年轻群体也在悄悄壮大。



团队直播。



整理货架。



协助新人。

## 带货主播: 绝不止步于赚钱

国庆前夕,吴帅公司的员工24小时轮番上岗直播。作为南通首家MCN机构的创始人,吴帅会亲自直播带货直到凌晨下班。“虽然公司规定员工零点下播,但他们经常干到早上五六点。”直播效益好,同事们干劲十足。

吴帅公司运营的直播间目前卖的是南通一家非遗品牌的个人护理产品,因为公司出色的卖货能力,他拿到该品牌的线上独家代理权。“这个品牌我们南通人从小就用,是南通的非物质文化遗产,希望能够通过我的直播间让更多的人知道南通的好物。”吴帅说。

吴帅没有止步于赚钱,他的公司为南通多家政企拍摄宣传短片,为南通司法账号开展多次普法直播,积极宣传公益事业,帮助更多有需要的人。“为家乡尽自己的一份力,是作为南通人对江海大地的回报。”吴帅表示。

## 店铺店主: 八分工作刚刚好

“国庆,来我的家乡玩一天。”这是最近小红书App上爆火的话题。在这个话题下,一条关于南通的帖子引人关注。发帖人是市区的一家“杂货铺”的店主。“现在很多人出门旅行都喜欢在小红书上做功课,我们的小店也因此吸引了大量的游客前来打卡。”杂

货铺的主人徐林告诉记者。

在南通,医校巷、养老院、大生产园等街道上坐落着不少有趣的小店。许多小店的老板或者店主自称“主人”。徐林便是这样一个兼顾工作、生活与浪漫的店铺“主人”。“工作八分刚刚好,留下二分给生活。”这便是他开店的初衷。不用面对复杂的人际关系、上下班时间随意、在陈列精美的店铺里办公,这样的工作氛围和环境,让徐林非常放松和满意。

1993年出生的徐林大学毕业后,曾从事了两年海员的工作。其生意伙伴朱宁告诉记者,二人因为都喜欢买瓷器等老物件,一拍即合,辞职开起了这间杂货铺。和其他杂货铺不同的是,该店内陈设的货物是从世界各地的跳蚤市场、中古店、古董店收集而来。“刚开始只是为了自己的喜好,我们觉得什么有趣就采购什么。现在更多地会考虑到顾客的喜好,百货对百人,我们不喜欢的东西,一定会有欣赏它的人。”说罢,朱宁拿出了一对西德时期的水晶杯,二者碰撞发出的声音似杵与钵相触,悠长的泛音和着音波,荡漾在整个空间。

这间杂货铺有200平方米,陈列的商品可谓琳琅满目。徐林表示,“分享美,传递美”也是他开店的初衷。

## 婚礼管家: 将浪漫进行到底

张海霞告诉记者:“这个国庆要参

加5场婚礼,几乎每天排满。”不过不用为她的钱包发愁,因为今年28岁的她是一名“婚礼管家”,协助新人完成仪式。在她看来,婚礼管家是一场婚礼的“灵魂人物”,更是一份将浪漫“进行到底”、充满幸福感的职业。大学毕业后,她并没有和其他同学一样成为一名英语老师,而是选择了一份能给别人带来幸福感的职业——婚礼管家。

在南通人的婚礼中,家族长辈往往扮演着“总管”角色,帮助新人完成婚礼。如今更多新人开始渴望拥有一场更加唯美、浪漫、圆满的婚礼,传统的婚礼已经不能满足他们的需求,“婚礼管家”这一新兴职业由此而生。“今年国庆,我们团队一共接了55场婚礼订单,还推掉了很多。”婚礼管家团队的创始人张金子说,目前团队共有11个成员,都是“90后”,每人都在国庆接手5场婚礼。

王妙琦是团队的另一名成员,她正在为一对新人制订婚礼时刻表。从策划婚礼流程、把控婚礼时间,到处理婚礼中的突发情况,每一个细节都需要她去考虑。“一场婚礼由许多小细节组成,婚礼管家最重要的就是责任心和细心。”王妙琦告诉记者,每一名婚礼管家都有专业的“管家箱”,里面盛放着针线、胸针、领带、腰带、蒸汽熨斗等物品,以应对婚礼现场的突发情况。“我们普通工作的一天是新人一生中最重要的日子,所有的努力都是为了帮助他们不留遗憾。”王妙琦最后说。

本报见习记者朱颖亮

## 崇川40个老旧小区 改造工程冲刺

新增机动车停车位约7540个,其中可充电桩位267个

**晚报讯** 外立面粉刷一新,违建全部拆除,路面统一施划行进和停车标识……9月28日,崇川区“百日竞赛”推进暨九月份高质量项目观摩会走进棕榈园老旧小区改造现场,新颜初显的棕榈园让大家眼前一亮。

棕榈园(学田苑120~130幢)于1999年竣工。小区建筑面积约3.5万平方米,共有居民楼11幢、单元30个、居民336户。近年来,小区墙面脱落、飞线杂乱、水管堵塞、绿化缺失、车位紧张等问题较为突出,居民改造呼声强烈。今年3月,小区启动改造。改造过程中,学田街道始终坚持“党建引领、基层推动、多元共建、建管并举”的工作机制,创立“四聚”工作法,助推居民满意度领跑全区,成为全区今年老旧小区改造中建设进度最快、矛盾纠纷最少的点位。目前,83户101处违建已全部拆除,改造机动车停车位206个、新增非机动车棚5组、新增垃圾分类点1处、预埋新能源汽车充电桩车位6个,预计10月底全部改造完成。

据悉,今年崇川区计划改造老旧小区40个,建筑面积约195万平方米,涉及楼幢数584幢,惠及居民1.94万户,计划投资约12.73亿元。改造项目涉及7个街道,分成33个施工标段,分别由国控集团、建发集团、代建中心组织代建,计划今年10月底主体完工,11月底景观、智能化等配套完工。目前,各项目已进入主体冲刺阶段,供电等地下配套管网和地面道路、停车位等正抓紧实施中,景观绿化、智能化、路灯、非机动车棚、电动车充电桩等将于10月中旬进场施工。改造完成后将同时新增机动车停车位约7540个,其中可充电桩位267个,将满足约1800台新能源汽车充电需求;新增非机动车充电桩位3440个,可有效解决飞线充电问题。 记者陈静



江海晚报祝福类启事登报  
主流媒体 权威官宣 个性化办理  
咨询热线:0513-85118892



友情提醒:有意在本栏目投放分类广告的客户,可至南通报业传媒大厦办理相关手续。

招聘求职 保洁清洗 搬家搬迁 征婚交友  
家政服务 房屋租售 二手车讯 快餐外卖

## 南通日报社遗失启事、公告刊登

办理方式:一、线下办理可至南通报业传媒大厦(南通市世纪大道8号)22层2210室;二、线上办理可微信搜索小程序“南通报业遗失公告办理”。刊登热线:0513-68218781



线上办理请扫码

创办十九年,数千对成功配婚,良好的社会口碑



凡来鸿运婚介征婚、交友的单身男女照片或手机号都不会透露给其他人,这是我们的职责。  
**承诺:不满意不付婚介费** 微信号:18912286139 13962983156  
小石桥红绿灯东100米马路北四路车站楼上 征婚热线:85292569 15851252008

## 出售独栋别墅

北大街附近独栋别墅600平方米,大院子。非诚勿扰。  
电话:18862962958 陈女士